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 Ata da 103ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 16 de outubro de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes, ad hoc. À hora regimental, na lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, Cel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, 

Fabrício Facão, Fátima Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, 

João Bonfim, João Carlos Bacelar, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly 

Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Maria 

Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Neusa 

Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, 

Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino 

Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (60). Havendo 

quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Em 

seguida, comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Mário 

Negromonte Júnior, Euclides Fernandes e Paulo Rangel, justificando as ausências que tiveram em 

sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Marquinho Viana reiterou críticas ao 

Juiz Egídio Lima Lopes, da Comarca de Barra da Estiva, ressaltando que as decisões que 

bloquearam os recursos vêm inviabilizando a administração municipal e prejudicando a população. 

Concluiu, registrando o impedimento do magistrado nos processos na esfera eleitoral. O Deputado 

Carlos Brasileiro parabenizou os deputados que se fizeram presentes na sessão extraordinária, na 

última sexta-feira, que culminou na aprovação dos projetos do Poder Executivo. Em seguida, 

ressaltou que o ato dignifica esta Casa e possibilitou a chegada de investimentos para a Bahia e, 

especificamente, para Salvador. A Deputada Luiza Maia registrou seu protesto contra a empresa 

CLN que divulgou a majoração do pedágio a partir do dia 18 próximo. Apresentou uma Moção de 

Aplausos pelos 101 anos do jornal A Tarde. Registrou sua participação na audiência pública no 

lançamento de um condomínio de negócios, em Simões Filho. Por fim, anunciou a realização de 

uma sessão especial, no dia seguinte, em homenagem ao poeta e compositor Vinícus de Moraes. 

O Deputado Carlos Geilson questionou o silêncio da Deputada Luiza Maia, no que tange ao pedágio 

da Linha Verde, na gestão de Luiz Caetano. Lamentou a violência e o sequestro do locutor Edmilson 

Alves, seguido do roubo dos equipamentos da Rádio Comunitária Abelha Dourada, da cidade de 

Itiúba. O Sr. Presidente deferiu o requerimento, com base no que dispõe o inciso II, art. 92 do 
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Regimento Interno, convocando uma Sessão Extraordinária, a ser iniciada dois minutos após o 

encerramento daquela, com o objetivo de apreciar as seguintes matérias: Projeto de Lei nº 

20.490/2013, Projeto de Lei  nº 20.478/2013, Projeto de Lei nº 20.435/2013, Projeto de Lei nº 

20.455/2013 e o Projeto de Lei nº 20.456 /2013. O Deputado Joseildo Ramos anunciou que no 

próximo dia 20 será realizada uma audiência pública na cidade de Aramari, com objetivo de discutir 

o saneamento básico e apontar caminhos para a despoluição da represa, recuperação das 

nascentes do Rio Aramari e o cadastro ambiental rural. O Deputado Adolfo Menezes posicionou-se 

contrário as manifestações violentas no País, ressaltando que a impunidade leva a violência. O 

Deputado Zé Raimundo destacou a presença da Presidenta Dilma, no dia anterior, em Vitória da 

Conquista, inaugurando e entregando 1740 unidades habitacionais do Programa Minha Casa Minha 

Vida, ressaltando as presenças do Deputado Federal Waldenor Pereira, vereadores, movimentos 

sociais e diversos prefeitos da região. Registrou a aprovação do marco regulatório para grandes 

obras para o Estado da Bahia e para a Cidade do Salvador. Parabenizou os professores da Bahia 

e do Brasil, ressaltando a aprovação de 75% dos recursos do pré-sal destinados à educação. O 

Deputado Luciano Simões denunciou a invasão da Rádio Comunitária Abelha Dourada do Município 

de Itiúba; em seguida, cobrou a atitude policial do Governo do Estado. Relatou que o Ministério 

Público flagrou o desvio de recursos para a compra de votos, nas últimas eleições, no Município de 

Itiúba. Não houve orador inscrito no Grande Expediente. O Sr. Presidente registrou a presença dos 

alunos do Colégio Estadual Pedro Ribeiro, Bairro São Caetano, dentro do programa “A Escola e o 

Legislativo”. Horário do DEM – O Deputado Targino Machado comunicou sua opção política de filiar 

ao DEM de Feira de Santana, em razão seguir a liderança do Prefeito de Feira de Santana, José 

Ronaldo de Carvalho. Destacou o fortalecimento dos democratas e a expectativa do poder da 

Oposição na Bahia. Horário do Bloco PSL/PRB/PP – O Deputado Bira Corôa pronunciou-se 

contrário ao noticiário do aumento do pedágio da empresa CLN, ressaltando o movimento de 

protesto da sociedade organizada de Camaçari, em razão do atraso de oito anos das obras. 

Considerou importante a audiência pública realizada na Comissão de Proteção e Igualdade, no dia 

anterior, que teve como objetivo debater os programas de proteção das vítimas e testemunhas do 

Estado da Bahia.  O Deputado Zé Raimundo rememorou algumas medidas do Governo Federal e 

do Governo do Estado, em benefício de Vitória da Conquista. Registrou que, junto com o Deputado 

Waldenor Pereira, esteve com o Ministro César Borges tratando dos projetos dos viadutos e obras 

para Vitória da Conquista e da pavimentação da BR-030, de Bom Jesus da Serra até Sussuarana, 

idealizada pelo saudoso Vasco Neto. Horário do PSDB/PRP – O Deputado Gaban comentou a 

denúncia acerca da falta de acesso dos auditores do TCE para acompanhar a fiscalização das 

contas e execução orçamentária e financeira do Governo do Estado, ressaltando que o treinamento 

dos técnicos do TCE começou no último dia 10. Após a leitura de trechos disponibilizados no site 

da Secretaria da Fazenda com objetivo de ampliar o diálogo constante e aberto com a sociedade 
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questionou a falta de transparência das contas do Governo. Registrou que os Conselheiros Antônio 

Honorato, Filemon Matos e Ridalva Figueiredo, por três anos consecutivos, vêm cobrando a 

transparência nas contas do Governo do Estado. Horário do Bloco PDT/PC do B – O Deputado 

Euclides Fernandes cobrou da Mesa Diretora que fosse viabilizada a tramitação do Projeto de 

Emenda Constitucional, de sua autoria, que torna obrigatória a execução das emendas dos 

deputados. O orador foi aparteado pelos Deputados Sidelvan Nóbrega e Carlos Ubaldino.  Horário 

do PSB – O Deputado José de Arimatéia fez um apelo aos deputados no sentido de viabilizar 

quorum na Comissão de Saúde, para apreciar projetos de deputados e o Projeto de Lei nº 

20.435/2013, do Poder Executivo. O Deputado Mário Negromonte Júnior parabenizou o Tribunal de 

Justiça pela portaria 78/2013, que visa ampliar e acelerar os processos de pagamentos das DAGs 

para os cidadãos e as incorporadoras que fazem uso dos cartórios. Comentou o encaminhamento 

de audiência ao Tribunal de Justiça, no sentido melhorar aos serviços no cartório do 2º ofício de 

Registro, em razão da demanda dos contratos do Programa Minha Casa Minha Vida.  Anunciou a 

realização de audiência pública, no dia seguinte, para discutir as questões envolvendo as vítimas 

da contaminação de chumbo,em Santo Amaro e Boquira.  ORDEM DO DIA – O Sr. Presidente 

designou o Deputado José de Arimatéia para relatar o Projeto de Lei nº 20.435/2013, no âmbito das 

comissões conjuntas. Este, posicionou-se favorável à matéria com as alterações introduzidas pela 

emenda do relator. A Presidência, atendendo à questão de ordem do Deputado Gaban e, do mesmo 

modo, a questão de ordem do Deputado Luiz Augusto, deferiu o pedido de vista ao Projeto de Lei 

nº 20.435/2013, de procedência do Poder Executivo. Após verificação de quorum de votação 

solicitada pelo Deputado Gaban e referendada pelo Deputado Carlos Brasileiro, foi aprovado o 

Requerimento nos termos do art.174, inciso II do Regimento Interno, urgência para tramitação do 

Projeto de Lei n 20.490/2013, de procedência do Poder Executivo, com o voto contrário do Deputado 

Gaban. Foi aprovado o Requerimento nº 802/2013, nos termos do art. 174, inciso II do Regimento 

Interno, urgência para o Projeto de Lei nº 20.478/2013, de procedência do Poder Executivo, com o 

voto contrário do Deputado Gaban. Não havendo matéria constante da ordem do dia, o Sr. 

Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. 

Deputados: Marcelo Nilo, Nelson Leal e Paulo Rangel (03) 
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